



Córdoba 25 Sepbre. de 1937

Año II.—Núm. 311

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



El nuevo embajador de Alemania en España, llega a la Plaza Mayor de Salamanca, para presentar sus cartas credenciales al jefe del Estado español, Generalísimo Franco.—Luz ras heroicas avanzan por tierras de Asturias. Una columna en marcha.

(Foto Hermes)

ACCIDENTE FERROVIARIO

Descarrila una locomotora y resultan heridos el maquinista y el fogonero

A las 18 horas del día de ayer, ha ocurrido un accidente ferroviario en el kilómetro 1500 de la vía férrea de Peñarroya-Pueblonuevo.

El tren especial número 2 ascendente de Fuente del Arco, al pasar por el expresado kilómetro halló como obstáculo a su marcha varias cabezas de ganado de corda que habían interceptado la vía, lo que hizo descarrilar y estrellarse contra el palo a nivel a una batea que marchaba delante de la locomotora. Esta a su vez, descarriló, resultando heridos el maquinista y el fogonero.

El primero José Delgado Rodríguez, de 41 años, sufrió lesiones en el pectoral izquierdo y cabeza, con probable fractura de la mano izquierda.

Bautista Eugenio Jurado, de 43 años, fogonero, se ocasionó contusiones en ambas piernas.

Pasaron ambos al Hospital de Peñarroya-Pueblonuevo, en donde tales heridas fueron calificadas de pronóstico menos grave.

El guarda del ganado, causante del accidente Antonio Custodio Simón, de 49 años, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Parque de Intendencia de Córdoba

En el día de hoy se han recibido en este Parque para adquirir jerseys con destino a los soldados del frente los donativos siguientes:

De la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados 1.000 pesetas; de don Joaquín Fuentes-Leston, 100 pesetas; de don Manuel González Zayas, 100 pesetas; de don José Cañete del Rosal, 250 pesetas, y de don Vicente Aycart Moreno, 24 madejas de lana.

Igualmente se han recibido de doña Isabel Matro de Santori, donativo de 6 madejas y confección de un jersey, de la señorita Trini Calderón, confección de un jersey, y de doña Jacoba Vázquez, confección de un jersey.

Esta Dirección da las gracias a las expresadas señoras y señores por sus donativos y labor respectivamente, en bien de nuestra amada España.

Córdoba 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel director, Francisco Núñez.

UNA CARTA

El ministro italiano Parini elogia a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS de Córdoba, y a la representación que formó parte de la expedición a Italia

En la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Córdoba, se ha recibido la siguiente carta, que el ministro de los Fascios Italianos en el extranjero, Piero Parini, ha dirigido a la Jefe Nacional Femenina, Pilar Primo de Rivera, y que dice así:

"Roma 8 de Septiembre de 1937.— Señorita Pilar Primo de Rivera.

Me agrada poderle informar de la organización, el orden, la disciplina, el alto espíritu patriótico de la formación de las Flechas Femeninas, huéspedes de la Italia fascista, que han sido perfectos. Esas muchachas españolas, con sus dirigentes y sus instructoras, han merecido la admiración de todos los italianos.

Con elogio especial me es grato señalar a la señorita Zamora, así mismo a la señora Inzenga, de la buena atención, el ejemplo y la energía, con las cuales han dirigido la expedición femenina.

¡Arriba España! Piero Parini".

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS
Avenida de Canalejas, 6 dupdo.
Teléfono 2639

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Un plausible rasgo del empresario del Teatro Duque de Rivas

Hemos de dedicar hoy unas líneas de sincero aplauso a nuestro camarada, el empresario del Teatro Duque de Rivas, Antonio Cabrera Díaz, por el ejemplar altruismo con que viene prestando su desinteresado apoyo a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Desde el principio del movimiento envía dicho camarada diez entradas diarias con destino a las flechas. Y a partir de la inauguración de la temporada de invierno ha doblado el número de su donativo enviando veinte localidades.

Hacemos público tal rasgo, testimoniando al camarada Cabrera Díaz nuestro agradecimiento en nombre de la Sección Femenina.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur:

Don R. Manso, 1 vagón; don G. Márquez, 1; don J. Hernández, 1; don F. Carracedo, 2; Córdoba y Compañía, 2; don F. Serrano, 1; don J. Navarro, 1; La Mezquita, 1; don B. Friaza, 1; don R. Serrano, 1; H. Ibañez, 1; don J. Segura, 1; a la orden, 1; don P. Carvajal, 1; don C. Garrido, 1; señor Rodríguez, 1.

¡ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas, o han sufrido siniestros vuestros bienes para dictaminar su estado jurídico y representaros cerca de las Compañías aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNICO JURIDICAS

Especializadas en operaciones de Seguros, Transportes, Industriales, Comerciales y Agrícolas.

Oficinas: Jesús María, núm. 2.

Apartado de Correos 82.

Telegramas: RECAD

Teléfono 22-47.

C O R D O B A

Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que se encomienden sus clientes.

Para comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase usted a DECAD.

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2438
Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "



CONSIGNA

En FRANCO se reúnen la tradición y el futuro de la Patria. FRANCO es el Caudillo. FRANCO abre el camino del Imperio.
¡Arriba España!

Mirador nacional

Si se insiste...

Si se insiste en la catolicidad de la Falange, es, seguramente, porque hay quien insiste en su no catolicidad. De la catolicidad de la Falange, sobran obras y razones. De la catolicidad de los que puedan combatirla no hay ni una sola obra, ni una sola razón. Desde el lema de nuestra Legión Nacional de Flechas—Por el Imperio hacia Dios—hasta nuestra máxima obra de justicia y caridad—el "Auxilio Social"—razones y obras van hermanadas.

Somos cristianos, gentes de Cristo y guardamos los mandamientos de la Ley de Dios. Y obligamos a su cumplimiento, alegre y resueltamente. ¿Duele nuestra santidad alegre y resuelta? Pues que duela, por muchos años.

Si se está contra nosotros, porque no estamos por la vida cómoda, alegrémonos. Milicia es la vida del hombre, contra la mollicia y mollicie del hombre. ¿A que es verdad, que son esos que el refrán llama "murmuradores"—a cuya puerta el trigo no se puede poner al sol,—los que nos combaten?

Sea enhorabuena. Mientras más ellos quieran zaherirnos, más limpios de pecado estaremos, y será más noble, más hondo, y más bien vistos a los ojos de Dios y de la Patria, nuestra tarea y nuestro afán.

¡LABRADORES!

Vuestros enemigos se han dado cuenta del sentido del Decreto ley del trigo. Caciques, usureros, comerciantes desaprensivos, hablan contra el Decreto que ha dado el CAUDILLO, lanzan rumores absurdos, murmuran que no servirá de nada. Algún cacique, algún alcalde, se ha negado a asistir a los actos de la campaña rural. Pero sabéis que el afán del CAUDILLO y de la FALANGE es redimirnos. Y el campo triunfará.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Esta noche por Radio Sevilla

Después de la charla de nuestro General, hablará **Sancho Dávila** a todos los camaradas. Oid su voz que es la de un luchador constante; la palabra del NACIONAL SINDICALISMO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Instrucción Pública

POSESIONES

La maestra doña Dolores González, ha tomado posesión de la escuela número 4 de La Carlota.

Asimismo el maestro don Policarpo Burón, se ha posesionado de la escuela número 17 de esta capital.

PRESENTADO

Ha verificado su presentación el maestro don Aurelio Mir que se encontraba en zona dominada por los marxistas.

ESCUELAS PROVISIONALES

En virtud de la Orden Circular fecha 9 del corriente, solicitan escuelas provisionales los maestros doña Ana María Gómez García, doña Marina Calatrava y don Marcelino Pastor.

A SU DESTINO

Se ha reintegrado a la escuela número 10 de Peñarroya-Pueblonuevo, el maestro don Francisco Seco de Herrera.

¡Arriba España!

José Antonio dijo...



Lo que a los pueblos los convierte en naciones, no son tales o cuales características de raza, de lengua o de clima; lo que a un pueblo le da jerarquía de Nación, es haber cumplido una empresa universal; porque así como para ser persona y superar la cualidad nativa de individuo, tenemos que ser otros, es decir, tenemos que ser distintos de los otros, tenemos que serlo en relación a los otros, para ser Nación, tenemos que serlo diferenciados en lo universal. Somos Nación en tanto en cuanto acometemos y logramos una empresa que no es la empresa de las demás naciones.

(JOSE ANTONIO en el Parlamento, 28-2-1934).

Comunicado Oficial

En un combate aéreo sobre Gijón fué derribado un avión enemigo

Salamanca, 24.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias. En el sector oriental se han ocupado hoy Nuevas, Pico Venzua, Los Carriles, Cardoso, y se han rebasado Ontoria, Zarda y Odio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada desde el mar a Pico Bensua, que nuestras tropas rompieron y enviaron por el Sur, cogiendo más de 200 muertos y gran cantidad de armamento de los rojos.

En el sector occidental, se han presentado 20 milicianos, 17 de ellos con armamento.

Frente de León.—Se han rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha prosiguido nuestro avance por la derecha alcanzando la línea que une Castro Collado y alturas situadas sobre La Torrecilla.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón. En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose el vértice Pilatos, Valseca, y las Paredera de Arriba, causando muchas bajas al enemigo y cogiéndose más de 150 prisioneros.

En el sector de Horna, ha habido alguna presión enemiga, neutralizada por nuestras tropas.

Frentes de Madrid.—Cañoneo.

Frente de Avila.—Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado en el sector de Las Navas, la posición enemiga de Loma Verde y en el de Robledo la de La Atalayuela.

Frentes de Soria y Somosierra.—Sin novedad.

EJERCITO EL SUR.—Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo sobre Gijón nuestros cazas derribaron un avión enemigo tipo Boeing.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CONFESIONES

¿Eres español de corazón?

Si.

Eres incondicional del Generalísimo?

Si. Es el único humano para los españoles; que tiene razón en lo que va a decir, en lo que va a hacer. A él le debemos la vida, el honor, el porvenir de una España nueva y buena para nuestros hijos.

Entonces, ¿cuanto el Generalísimo dice es incommovible? ¿Tú lo acatas sin discusión y con alegría?

Si.

¿A qué agrupación político-social perteneces?

A ninguna.

¿Tu sabes que el Generalísimo lo na dieno que en España hay una sola y única agrupación de ese tipo?

No te salgas por la tangente. Pasó la época de las habilidades. Si eres incondicional del Generalísimo, tienes que pertenecer a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Y si no lo haces, y si dices que en espíritu perteneces a Falange, pero no das tu nombre e ingresas en ella como soldado de filas, serás a lo más un partidario condicional de Franco.

Déjate de habilidades, hay que ser incondicional de Franco, que es ser incondicional de España; que después por añadidura el Generalísimo te dará todos los perfeccionamientos en la organización que tú deseas perfecta y que es en espíritu y será en detalle, digna de España.

¡Viva Franco!

¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

¡Arriba España!

¡Viva Falange Española Tradicionalista y de las JONS!

ANTONIO CARBONELL TRILLO FIGUEROA

¡BANQUEROS!

Pensad que el capital es instrumento que debe servir. Conceded créditos, que el trigo es sólida garantía.

ARRIBA EL CAMPO! ARRIBA ESPAÑA!

ASOMADA

El último pliegue de la sierra meridional de cara al valle.

Es un doblez ya íntimo que domina el pueblo de Luzmela y le distingue casa por casa. Allí las paredes del templo con las piedras ennegrecidas por los internales incendiarios, lastimada la torre por el bárbaro estorzo de dejar caer sus tremendas campanas. Por dentro, alta bóveda, cruz labina que abre sus brazos con desolación sobre las cenizas soviéticas, donde hubo altares magníficos, reliquias y joyas. El conjunto del templo, solitario en las avanzadas de la eldra, majestuoso, de carácter rústico y feudal, es de una emoción indecible viéndole desde la Asomada, sometido al horrible ultraje comunista.

Como una escolta de la Iglesia, el hermético y sordo, muy triste a pleno sol en los calores del verano. Entre las camberas y las mieses apostadas las milicias del Frente Popular, en acecho de un peligro que estaba sin duda en aquella ondulación serraniga, donde el milagro había hecho nacer un arbolito de fruto dorado y rojo. La banderita recién presla, recortada en el cirlo, enaltecida por la luz cálida de Agosto, tenía a sus espaldas, más allá de sí misma, otros condeles de sierras y de cumbres tomadas por los soldados nacionales, es decir por los soldados españoles. Y su bandera, redentora mil veces, fuego y oro de infinitos relumbres y de muchos quilates, descendía con todo el resplandor de una esperanza, sobre el pueblo amordazado y perseguido.

Nunca el nombre de un lugar tuvo más propia significación: "Asomada".

Desde ella nuestros libertadores descubrieron el valle silencioso y en primer término Luzmela, casi en la céntrica del monte, encima del río que también callaba, apagada su voz por el estiaje. Este gran río del pontante montañés, tan numeroso cuando el deshielo invernal, este Saja bravo y temible desde el solsticio de Otoño hasta el mes de Abril, que hoy apenas suspira, que se consume y se agacha para ofrecer vados propicios al ejército vencedor al socaire de los puentes rotos por la destructora furia marxista. Campos sin labrantines, mieses desiertas, un poblado muerto bajo el cielo azul. Esto veían desde la Asomada dos mozos de mi sangre y de mi ternura, aquel inolvidable reciente 26 de Agosto, segundo año triunfal de redención española. Un surco de pesadumbre que descendía a levante del pueblo hasta el

corazón del mismo a partir de la iglesia destruida.

Y en esta mitad de Luzmela, una casa y un jardín rodeados de fusiles y ametralladoras, bien predispuetas al crimen de aquella noche. Porque antes de huir los comunistas habían resuelto asesinarlos.

Entre las víctimas contadas una por una, estaba yo de las primeras, "porque tenía a mis hijos con los facciosos" y por que "sería capaz" de escribir todo lo que estaba sucediendo". Poderosas razones que me tenían residienciada, por orden del ex-

HOY SABADO 25 DE SEPTIEMBRE

se celebrará el
"DIA DE FALANGE" EN ESPEJO
Concurrirán las autoridades. Revertirá la brillantez de todos estos actos que organizamos por la **PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA**
¡Arriba España!

camarero Juanito Ruiz, "gobernador de Santander", y vigilada por la policía. Aunque la más ilustre representación liberaria francesa, hubiese hecho una gestión oficial y muy gentil por descatarme.

Pero en la Asomada se había encendido la flumbre de nuestro labano. Y diríase que en uno de sus colores estaba madurando, al calor del otro, como una bendita realidad, rubia cosecha de maíz que es el tesoro del valle, panojas molidas en las aceñas del viento junto a las lumbres de la única y grande nación; pan y llama en la tela gloriosa que nuestros soldados enguían en el monte: Hostia y luz.

Con el símbolo nacional volvía el reino de Dios a estos parajes aldeanos, antes fieles a la ley de Cristo, ahora mancillados por el sacrilegio, envilecidos por el odio, deshonrados por las matanzas.

Volvían, pues, el trabajo y el bien estar, la holgura y el honor...

Pero la banderita flotaba en una calma del paisaje. Era, todavía, un augurio, una ilusión.

Los hombres que la pusieron allí por encima de cumbres y abisnos, desde la frontera de Irún, tendrían que luchar acaso durante muchas horas, hasta enguina como un laurel en la plaza luzmelense. Entre ellos los mozos de aquel soler rodrigado de fusiles y ametralladoras, veían con suprema inquietud caer la noche de los de la casa donde estuvimos sentenciados a morir. Y aunque la sentencia brutal les fuese en absoluto desconocida, sólo con imaginar algún serio peligro para nosotros, en la forzosa espera, cuánta angustia durante el amochecer, que de pronto se convertía en aurora! Porque sobrevino la sorpresa. No inesperado, y en un descenso prodigioso, tramontó la enseña nacional hasta el mismo corazón del pueblo.

Entéramos redimidos. Dos soldados nacionales vieron con el alba de la luna, la libertad de su familia.

Y este episodio, semejante a miles de los que tienen lugar en nuestra maravillosa revolución contra el soviét, me revive frente a la cultura y el amor después de trece meses de espantoso cautiverio.

Y desde el caos de la pobre humanidad bajo el poder de las tinieblas, me asomo al mundo otra vez en una nueva epifanía, con el goro siempre juvenil de las resurrecciones.

Junto a mis queridos soldados libertadores, en el pecho la medalla de Falange que acabo de desenterrar en el jardín, con el alma puesta en Dios, saludó desde mi "asomada" a Franco y a su admirable Ejército, y conmigo con mi España sublime en la imagen de su bandera, hoy como nunca para mí el símbolo del pan y del calor, hostia de fé, sendero de luz...

CONCHA ESPINA

Primera enseñanza

Párvulos, Elemental y Superior. Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos.

Clases complementarias de Cultura General: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad, etc.

ACADEMIA HISPANA.—Gran Capitán, 15. CORDOBA

ORACIÓN

Madre, yo no te canto. Para poder cantarte más que los versos dicea en tu altar las plegarias, más que el son de las músicas el latir de los pechos, más que las pedrerías el brillar de las lágrimas.

Madre, yo no te canto. Para poder cantarte fuera preciso un himno hecho de sol y brasas, que dentro de mi pecho un rosal floreciera y que mi voz tuviera la voz de tus campanas.

MANUEL DE GONGORA

Oración a la Cruz de los Caidos

Por FRANCISCO MONTERO GALVACHE

Aquí, sobre esta cima blanda y rígida, frente al claro y ancho paisaje del futuro, dura y anérgica en Tu raíz de inmortalidad, clara y sencilla en Tu promesa de salvación, te alzas Tú, oh Cruz eterna y exacta de la Fe, como la más viva flecha de nuestro Haz.

Por ti, Símbolo sagrado que tienes olor de resurrección y de troncos húmedos de lluvia; por el recogimiento con que cruzas en el aire tus brazos doloridos, cayeron a tu sombra, eternamente vivos por Obra y Gracia de la esperanza divina, los milicantes soldados del Imperio.

Eres nuestro yugo y nuestra flecha mejor: la más firme y activa, ceñida en el paisaje como un grito azul de transparencia y de Gloria; flecha, vertical de sol y de luna que, a través del viento y de la luz, lleva nuestro rezo a la Guardia Impasible:

Unámonos la carne con la ceniza de los muertos sagrados, para que sintamos en toda su angustia de tierra, desligada ya, por Tu tránsito, de estas cadenas de rencor antiguo; la consagración de nuestras almas fundidas en el apartamiento de los cuerpos.

Quisiera ser peregrinos de Tu silencio de iglesia y de aldea, austero y elocuente. Quisieramos llevar de rosas estas flagras que nuestro abandono abrió en la carne: eternamente floridos de dolor, quisieramos cantar mientras nos dure la vida, Tu santo advenimiento de triunfo.

Por tu sombra gloriosa, oh Cruz eterna y exacta de la Fe, quisieramos ser mejores para nuestra siembra de Paz, aquí sobre esta cima blanca y rígida, frente al claro y ancho paisaje del Futuro.

Levantámonos a Ti nuestro rezo más hondo, lleno de esta bendita unción de los iluminados, que se entregaron a la Muerte; en una última y definitiva transfiguración de martirio humano, hacia Dios y hacia el Imperio.

Por ellos, bajo Tu sombra que tiene olor de resurrección y de troncos húmedos de lluvia, que tiene sabor de agua de río, blando rodar de leno de noria, aquí, en pleno campo, dentro del mar dorado y tiempo de las espigas, corto para Ti una cosa de penitencia y de alegría.

...Porz Ti, Cruz eterna y exacta de la Fe y del Imperio.

Mañana domingo se celebrará en Sevilla un importante acto Nacional Sindicalista

DE GRAN INTERES PARA LOS MAESTROS DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

Mañana domingo se celebrará en Sevilla un interesante acto Nacional sindicalista, en el que tomarán parte los camaradas Sainz Rodríguez, delegado Nacional de Educación, y Unieva, que lo es también del S. E. M.

Existe entre los elementos del S. E. M. extraordinario interés por escuchar la autorizada palabra de los prestigiosos camaradas, por lo que F. E. T. se ha preocupado de facilitar la asistencia al acto.

Merced a la valiosa mediación de nuestro Jefe Provincial, Fernando Hernández, la Compañía de Ferrocarriles pondrá a disposición de los maestros un coche, para que puedan hacer el viaje gratuito a Sevilla.

Detalles e instrucciones, en el S. E. M., calle Sevilla, de 13 a 14 de la tarde, y de 17 a 19. ¡Arriba España!

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO

Inauguración de la Temporada Cinematográfica

CON LA DESLUMBRANTE OPERETA
A L'EMANA, PRESENTADA POR
"CIFESA"

FIESTA EN PALACIO

INTERPRETADA POR

Camilla Horn e Ivan Petrovitch

Música de OSCAR STRAUSS.

La película de fastuosa presentación y música selecta.

A las 7'30 tarde. A las 10'30 noche

BUTACA, 1'50

Se han publicado los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los pedidos a la Delegación Nacional

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

Plato para hoy:
Flamenguín de pescada a la Villarón.

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Grupo de señoras que han sido admitidas al cursillo para Auxiliares enfermeras de los Hospitales militares. Las futuras enfermeras, acompañadas del profesor, doctor don José Córdoba Rodríguez, en el Instituto de Segunda Enseñanza, donde se dará la lección teórica del día.

(Foto Santos).

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano comenado. Querían tomar Peñarroya, pero zó anoche su charla diciendo: se han convencido que esto no es fá

—Buenas noches, señores. Ya estoy aquí, amigos míos. Dos noches sin hablar después de 14 meses de conversación con mis radioescuchas. Yo no sé lo que habrán dicho las radios rojas, sobre todo la Charla Antiqueipo. Seguramente que hace unos meses hubieran dicho que me había escapado al extranjero, pero ahora han cambiado el disco. Seguramente han dicho que no he hablado por no cantar las victorias de ellos. Y es verdad que han obtenido bastantes "victorias." A fuer de hombre sincero tengo que decir que han obtenido victorias. En Asturias han obtenido victorias, pero nos vamos acercando a Gijón y Oviedo. En Aragón han obtenido victorias, pero no han logrado avanzar ni un paso. Y en el Sur nos atacaron y luego tuvieron la ambición de dejar a nuestros soldados sus posiciones. Ellos siempre están dispuestos a retirarse lejos, muy lejos y así dejaron en nuestro poder las Sierras de Murva y Tejonera. Entonces decidieron atacar por otro

cil. Los que hayan oído las radios rojas habrán visto que tomaron Aldea de Cuenca y Granja de Torrehermosa, pero ante las lágrimas de nuestros soldados, decidieron retirarse de manera caballeresca. No podían ocupar esas posiciones, viendo llorar a nuestros soldados. Dicen también que habían cortado la carretera de Granja a Azuaga. Y eso sí que no. Bueno que tomaran los barrios de Granja y se retiraran, dejando muchos muertos abandonados en el campo. Repito que no estoy conforme con que cortaran la carretera. De haberlo hecho, se hubieran encontrado con una sorpresa desagradable.

El parte del ministerio de Defensa dice que las tropas rojas habían llegado a Granja de Torrehermosa, pero que ante la presión de la Artillería facciosa, tuvieron que retirarse. Ya se les acabaron los bríos. Solo dicen hoy que hubo un bombardeo de un convoy de camiones, incendiando cuatro de ellos. Algo de verdad hay en esto. Atacaron tocando un po

Campeño: Si tienes alguna duda sobre la interpretación del Decreto Ordenador del trigo, dirígete a la Federación de Agricultura de la F. E. T. o a las Secciones Agronómicas. Es designio de Franco y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia, para burlar la ley. ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

co solo a un camión, pero el resto del convoy continuó su marcha. Solo tocaron a uno. Eso es cierto. Ya ven cómo digo siempre la verdad. Los rojillos son buenos chicos y les felicito por las "derrotas" que nos proporcionan. Mientras esto ocurre en las líneas de fuego, donde se van dejando cientos y cientos de bajas, ampuñadas por ellos, ya que se ha visto en la retirada de La Granja que los carabineros ametrallaban por la espalda a los milicianos, en la retaguardia se trabaja para "ganar la guerra".

Ahí está González Peña, que en el "Mercantil Valenciano", ha publicado unas declaraciones, diciendo que van a reunir a las Juventudes socialistas de todos los países democratas para que les ayude. Desde el principio están haciendo llamamientos al mundo entero. Ahora es a las juventudes a las que llaman para que les ayuden.

En otra reunión del Comité ejecutivo socialista se acordó felicitar a Negrín por su actuación en la Sociedad de Naciones. "A B C" rojo publica un retrato de Negrín, diciendo que es el hombre que España necesitaba. Esto mismo decían de Alvarez del Vayo.

Afirman esos periódicos que el ambiente en Ginebra, después de la actuación de Negrín es magnífico. ¿Qué duda cabe! Negrín ha salido con el rabo entre las piernas. Ya se sabe que el presidente de la Sociedad de Naciones ha invitado al duque de Alba, representante oficioso del Generalísimo Franco a la fiesta.

Dicen de Valencia que todos los países que no los han votado están sometidos al servilismo fascista, pero que las grandes democracias están con ellos.

Solo está con ellos Francia y Rusia. Francia se solidariza con los ladrones y asesinos. ¿Quién duda que Francia es el país de la libertad!

Alude el general a una carta que ha recibido de un literato insigne en la que habla de cómo se entiende esa libertad en Francia. A continuación se ocupa de la libertad con que se conducen los niños y niñas refugiados en Francia.

Da cuenta de un artículo de González Peña, en que comenta una alusión que atribuye al general de Sevilla.

Termina dando cuenta de las operaciones realizadas en el día y lee la acostumbrada lista de donativos.

En Bolonia se le tributa a Mussolini

El viaje de Benito Mussolini a Alemania

Roma, 25.—A medio día de hoy, en tren especial, ha salido para Alemania el "Duce", acompañado del Conde Ciano, ministro de Cultura, secretario particular Sebastiani y otras personalidades.

En la estación se había congregado una multitud inmensa, que tributó al "Duce" una despedida entusiasta.

Figuraban entre el elemento oficial miembros del Gobierno, del Senado, altos funcionarios, directivos fascistas y miembros de la Embajada alemana en Italia.

Al partir el tren, el entusiasmo se desbordó con vítores a Italia, Alemania, el "Duce" e Hitler, siendo momentos de verdadera emoción.

* * *

Berlín, 25.—El "Führer" Hitler, abandonó esta mañana el campo de

maniobras, en el Norte de Alemania, para esperar en Múnich, la llegada de Mussolini, vigilando los últimos toques de los preparativos para el recibimiento.

* * *

Viena, 25.—Se han adoptado medidas de vigilancia para garantizar el paso de Mussolini por territorio austriaco.

A la llegada del tren especial a Innsbruck, donde se detendrá breves momentos, Mussolini será cumplimentado por el secretario de Estado del Tírol y por el Prefecto de Seguridad.

* * *

París, 25.—El "Paris Midi" dice que el Canciller austriaco recibirá a Mussolini en la frontera austriaca y le acompañará hasta dejarlo en la mañana.

Una estadística de bajas rojas

Barcelona, 25.—Sobre la mesa del despacho de un importante personaje rojo, se ha visto un telegrama del 29 de Agosto último en el que se dice que el número de bajas tenido por el Ejército rojo en Aragón, se eleva a treinta y cinco mil.

En el parte oficial de Julio, del Ministerio de Sanidad rojo, se hace constar que las bajas totales en ese mes, se elevan a sesenta y cinco mil.

Los propios textos oficiales rojos confiesan hasta qué punto fué trágico para ellos el verano de mil novecientos treinta y siete, en el que han tenido cien mil bajas, sin contar los heridos, y sin contar además las del ejército rojo del Norte, pues el general Gamir Uribe, no se ha preocupado de dar parte de ellas, y sí solo de huir en una gasolinera y asegurar que no volverá jamás a España.

LA CHECA TIENE TAMBIEN PRISIONES CLANDESTINAS

París, 25.—Dicen de Barcelona, que las prisiones clandestinas que tenía la F. A. I. han sido habilitadas para la checa rusa, que funciona bajo el control y al servicio de los comunistas.

Ultimamente han sido detenidas por los agentes moscovitas numerosas personas, cuyos paraderos se ignoran.

Los comunistas fraguan un complot contra Francia

París, 25.—Dorior, el jefe del Partido Popular francés contesta al periódico "L'Humanité", que pedía su detención, con una carta dirigida al Prefecto de Policía en la que pide su propia detención.

Dorior dice que quiere ser detenido para declarar el complot que los comunistas franceses están fraguando contra su propio país.

Javier Bueno ha muerto

Madrid, 25.—Toda la prensa roja publica artículos [sic] [sic] [sic] a la muerte del periodista Javier Bueno, ocurrida en un sanatorio de Alicante.

Como se sabe, este periodista fué culpable del envenenamiento de las masas asturianas.

LA PRENSA INGLESA ANTE EL CONFLICTO CHINO

Londres, 25.—Los acontecimientos que se desarrollan en el lejano Oriente son seguidos en Londres con sumo interés, y ansiedad.

La prensa publica artículos sobre los bombardeos de Cantón y ciudades chinas, y en sus comentarios se refleja un criterio contrario al Japon.

Está para estallar un complot del Gobierno rojo. Ocho hambrientos disueltos nistas franceses fra desaparición de

SE CONSIDERA INMINENTE LA CRISIS MINISTERIAL EN BELGICA

Bruselas, 25.—A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de Ministros.

Después de tres horas de reunión, seguían las deliberaciones.

El periódico "La Independencia" Belga", órgano gubernamental, acoge el rumor según el cual Van Zeeland, a la salida de la reunión ministerial presentará su dimisión.

La desaparición del general Miller

París, 25.—La complicidad soviética en la desaparición del general Miller, presidente de la Asociación de excombatientes de rusos blancos, se acusa decididamente, sobre todo después de la sospechosa actitud del general Skibline y su esposa, que han desaparecido.

Se cree que este general era un agente al servicio de los soviets de Moscú.

En torno a este asunto, se subraya que el órgano de los comunistas rusos atacaba descaradamente a Miller, porque decía facilitaba oficiales para el Ejército de Franco.

Otra nueva manifestación hambrientos disueltos

Barcelona, 25.—El pueblo, que padece hambre mientras ve que los dirigentes no carecen de nada, organizó ayer una nueva manifestación, integrada por mujeres y niños que pedían pan.

Las fuerzas cargaron contra los manifestantes y muchas mujeres y niños cayeron para no levantarse más, víctimas de la metralla de los guardias y milicianos de Pozas.

En la nota de la Jefatura de Orden Público, se pretende ocultar el alcance de este suceso, y sobre todo que no se sepa el número de muertos y heridos, causados por la fuerza pública, pero en cambio se destaca la muerte de un agente de policía.

Mussolini un grandioso recibimiento

Un movimiento contra una manifestación de la U. G. T. a tiros.—Los comunistas organizan un complot.—La muerte del general Miller

PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Salamanca, 25.—La Compañía Telefónica Nacional de España, ha enviado al Generalísimo Franco, para su ingreso en la Suscripción Nacional, la suma de veinte mil pesetas, correspondiente al donativo de los meses de Agosto y Septiembre.

Dicha suma ha sido ingresada en la cuenta corriente, que dicha suscripción tiene en la sucursal del Banco de España de Salamanca.

La expulsión de Ginebra ha dolido

Valencia, 25.—La emisora de la flota republicana, en su emisión de anoche, se ocupaba de la expulsión de la España roja del organismo ginebrino, en estos términos:

España, lo menos que podía esperar de la Sociedad de Naciones, era una declaración platónica en su honor.

Despreciamos el puesto, pero es indudable que la actitud del organismo de Ginebra, constituye una nota de desprecio para la República Popular y de tácito reconocimiento de los rebeldes.

Manifestación de hambruna a tiros

En la tarde de ayer, dice la nota, elementos perturbadores, con mujeres y niños, han asaltado tahonas, no para robar pan, pues no lo había, sino con propósitos de originar disturbios.

Agrega la nota que no consentirán estas manifestaciones, y que los agentes de servicio en la calle tienen órdenes precisas para actuar con la máxima energía en la represión.

Termina diciendo que a la Jefatura de Orden Público le sobran medios para aplicar las medidas represivas, que no habrán de regatearse.

Así se porta la canalla marxista. Ametralla al pueblo y aún le insulta y amenaza con represiones.

Crónica de guerra por Justo M. Sevillano

El Sol ha querido ayudar a los soldados que avanzan en Asturias

Frente de León, 25.—Hace unos años muy pocos, estas montañas, último escalón del sistema orográfico tuvieron triste sonoridad. Aquí fue donde se apoyó la palanca rusa para que la civilización saltara en pedazos.

La revolución comenzada por Rusia, empezó aquí y aquí terminará. Bien saben los rojos lo que para ellos representan estos picachos. Nada pueden hacer con carácter ofensivo, pero colocados a la defensiva, estas fuerzas asomándose al mar por los puertos que aún les restan, pueden decir que la bandera republicana, de una república que no existe, pregona su soberanía por el Norte.

Concluida la campaña de Asturias, el fin de la España roja se aproxima por lógicas razones.

Hoy ha sido día de paz y de tranquilidad en este frente leonés, donde tantos y tan sugestivos temas surgen al cronista y se asoma al camino de Asturias. Un magnífico sol ha dorado los picachos en las primeras horas de la mañana.

El día quedó reluciente por el luminoso sol de Otoño. El sol no había visto las recientes proezas de nuestros soldados y vino a ayudarles, qui-

tando las brumas de las montañas que estaban colgadas de los altos picachos.

El general Aranda ha visto cómo después de unos días de agua y de ventiscas otoñales, el sol tiene sonrisas de júbilo para sus tropas. Las magníficas divisiones gallegas que han sabido convertir una dura guerra en elegante maniobra, llevan un sello tan español, que apenas si se advierte el tremendo esfuerzo muscular ni la genial dirección de la inteligencia; sí que parece cosa de magia. Por eso es inútil que los rojos pretendan cerrarnos el paso a Asturias. Es inexplicable que se crean resistan en estas alturas, donde llegan los soldados con una canción en los labios hasta las cimas de donde las águilas huyen asustadas.

Hoy día de paz y de triunfo, el sol saludó a los soldados de Aranda. El viejo sol que ha visto tantas hazañas españolas, hoy ha apartado las nubes para presenciar nuevas glorias.

Los soldados españoles pueden saludar al sol y emplazarle para que sea testigo o mejor, magnífico padrino de la próxima reconquista de Asturias.

Quieren formar otra nueva U. G. T.

Valencia, 25.—Elementos expulsados de la U. G. T. y no conformes con esta decisión, han acordado la convocatoria de una Asamblea, a la que invitarán al Comité Ejecutivo de la organización.

Los elementos expulsados son los gremios de agua, gas y electricidad, maderas, Farmacia, tabacos, banca, enseñanza, espectáculos y otros.

En la Asamblea se pretende la creación de otra nueva U. G. T. independiente del actual organismo.

SE CONFIRMA QUE LAS MUJERES NO MARXISTAS SON LLEVADAS A PRIMERA LINEA

San Sebastián, 25.—Un evadido del frente rojo de Asturias, ha declarado que es cierto que los mineros asturianos llevan a la primera línea a las mujeres no marxistas.

Se ha recrudecido la ola de terror

Valencia, 25.—Los jefes rusos de policía, con sus agentes continúan intensamente su tarea de limpieza de la retaguardia.

La ola de terror que se apoderó de Rusia y que no respetaba a altos funcionarios, diplomáticos ni generales, se ha enseñoreado de Valencia.

Esta vez, las víctimas de esta ola odiosa son los propios elementos sindicales, que dieron vida a la revolución.

Aunque la limpieza se lleva a cabo con todo misterio—táctica rusa—por notas aparecidas en la prensa, se puede atisbar el alcance de aquella. Así por ejemplo, hace unos días apareció en la prensa una nota en la que se decía que habían sido detenidos y juzgados algunos altos funcionarios de Telégrafos, Justicia y Hacienda.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los Estados Unidos han adoptado una actitud enérgica sobre el conflicto chino

Washington, 24.—Los Estados Unidos han adoptado una actitud enérgica sobre el conflicto chino-japonés.

Ha decidido comunicar al Japón que no tiene derecho en manera alguna a bombardear ciudades chinas.

Se espera con gran interés la contestación del Japón.

EL HIJO DEL DUCE LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York, 24.—Llegó a bordo del "Rex", Vittorio Mussolini, hijo del Duce, al que se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

EL CONGRESO DE PROTECCION DEL NIÑO

Roma, 24.—Ha comenzado sus tareas el segundo Congreso Internacional de Protección al Niño.

Asisten 600 delegados de distintas naciones.

SE CONSIDERA INMINENTE LA CRISIS BELGA

Bruselas, 24.—Se empeora la crisis interna del país.

Se cree que mañana presentará su dimisión el Gobierno Van Zeeland.

EN HONOR DE LA VIRGEN DE LAS MERCEDES

Sevilla, 24.—En distintos templos sevillanos se han celebrado funciones religiosas con motivo de la festividad de la Virgen de las Mercedes.

La colonia catalana acudió al Sagrario donde tuvo lugar una función religiosa en honor de la Patrona de Barcelona.

PARECE QUE LOS ESTADOS UNIDOS ESTAN DISPUESTOS A INTERVENIR EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Londres, 24.—En los círculos políticos circula el rumor de que el Gobierno de los Estados Unidos tienen el propósito de tomar la actitud más enérgica sobre el conflicto chino-japonés.

Se cree que se invocará el tratado de Washington que impone el respeto a la integridad del territorio chino.

INGLATERRA INVOCARA EL TRATADO DE WASHINGTON

Ginebra, 24.—En los círculos de la Liga de Naciones se dice que el Gobierno británico piensa invocar el tratado de Washington con el propósito firme de acabar con el conflicto chino-japonés.

Ya se ha comunicado el reconocimiento de las autoridades nacionalistas por el gobierno uruguayo

Montevideo, 24.—El Gobierno uruguayo ha participado a los representantes del Gobierno de la España nacional que reconoce los nombramientos de cónsules hechos por el Generalísimo Franco en este país.

Este acuerdo ha sido telegrafiado a los representantes uruguayos en el extranjero.

EL EJERCITO DEBE ESTAR ALERTA

Rio Janeiro, 24.—Hablando sobre los sucesos revolucionarios de 1933, el presidente Getulio Vargas, dijo que el ejército debe estar alerta para evitar que se repitan los movimientos subversivos.

SE QUIERE CONSTRUIR UN PUENTE SOBRE EL CANAL DE PANAMA

Washington, 24.—El ministro de Relaciones exteriores de Panamá ha declarado que los empleados del departamento de Estado estudian el proyecto para construir un puente que una el Canal con esta ciudad.

EN EL BRASIL AUMENTA LA PROPAGANDA NAZISTA

Rio Janeiro, 24.—Se ha sabido hoy que en esta ciudad, que en los últimos meses, ha aumentado la propaganda nazista.

Se han adoptado medidas para reprimir estas propagandas.

SE VA A HACER UNA REVISION EN LA RETAGUARDIA ROJA

Valencia, 24.—Esta tarde se han reunido los representantes de los partidos que integran el Frente Popular.

Se acordó efectuar una revisión en la retaguardia para saber quienes son los individuos en condiciones de empuñar las armas y que se encuentran emboscados.

Se acordó también recoger las armas que tienen los particulares para enviarlas al frente junto con sus poseedores.

Ribadesella es bombardeado por la aviación

Roma, 24.—Ribadesella ha sido bombardeado por varios aviones nacionales.

LA CAMPAÑA ANTISEMITA

Varsovia, 24.—Se ha dispuesto que todas las leyes contra aquellos que tratan de molestar a los judíos entren en vigor desde hoy.

El Gobierno trata de impedir que se realicen campañas antisemitas.

ALEMANIA NO ASISTE A LA REUNION DE UNA COMISION

Ginebra, 24.—Hoy ha llegado a la secretaría de la Sociedad de Naciones una nota de Alemania declinando la invitación para tomar parte en la reunión de la Comisión que ha de ocuparse del conflicto chino-japonés.

SI SE QUIERE CONSOLIDAR LA PAZ, HAY QUE OTORGAR EL DERECHO DE BELIGERANCIA A FRANCO

Paris, 24.—"Le Journal de Debats" comentando el problema del reconocimiento del derecho de beligerancia a Franco, llama la atención de los Gobiernos de las potencias democráticas, diciendo que para consolidar la paz europea debe otorgarse a las autoridades nacionalistas el derecho de beligerancia.

Agrega que hay que tener presente que no pocos países americanos han reconocido ya como Gobierno legítimo el presidido por el Generalísimo Franco, y esos países merecerían siempre de España gratitud sincera.

AYGUADE HA GESTIONADO LA EVACUACION DE REFUGIADOS EN FRANCIA

Barcelona, 24.—Ha llegado de Paris, Jaime Aiguadé, ministro de Trabajo y Sanidad del Gobierno de Valencia.

Ha dicho que ha realizado un sin fin de gestiones para la evacuación de refugiados del Norte, con éxito lisonjero, y que el Gobierno francés ha mostrado gran interés en prestar ayuda a los refugiados.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

El programa de los actos de la visita de Mussolini a Alemania

Munich, 24.—Se conoce el programa de los actos organizados con motivo de la visita de Mussolini a Alemania.

El tren especial que conducirá al "Duce", llegará el sábado 25 a las diez horas.

En presencia de los dirigentes del partido nacionalsocialista el Führer recibirá a su huésped y juntos atravesarán la engalanada ciudad de Munich.

A las 11:55 Mussolini y el Führer, se dirigirán al domicilio particular.

A las 12:45 depositarán una corona en la plaza Real y a continuación se verificará el desfile de las milicias.

A las 1:45 visitarán la Exposición de Arte Alemán y después tendrá lugar una recepción a la que están invitados todos los artistas.

UN NAVIO MISTERIOSO EN ACUAS FRANCESAS

París, 24.—Un navio misterioso de gran porte, enarbolando pabellón de Panamá, trató de aproximarse al puerto del Havre, después de haber permanecido varios días frente a sus aguas.

El capitán del navio, al pedirle explicaciones sobre la naturaleza del cargamento que llevaba, se hizo a la mar.

Parece que conducía contrabando de armas para los rojos españoles.

LARGO DESMIENTE LAS DECLARACIONES PUBLICADAS POR LA PRENSA FRANCESA

Valencia, 24.—Largo Caballero ha desmentido las declaraciones aparecidas en los periódicos franceses, según las cuales se proponía emprender una intensa campaña contra el Frente Popular y pedir el Poder.

EN BARCELONA SE SUSPENDE EL SERVICIO DE VIAJEROS

Barcelona, 24.—"El Diluvio" publica la siguiente nota: Ayer mañana quedó fijado en las estaciones ferroviarias de M. Z. A. el siguiente aviso: "Queda suprimido a partir de hoy, hasta nuevo aviso, el servicio de viajeros".

OSSORIO INSISTE EN SUS PROPAGANDAS

París, 24.—El embajador del Gobierno soviético de Valencia, Ossorio y Gallardo, ha dirigido nuevas propagandas a los católicos franceses para contrarrestar la carta colectiva del Episcopado español.

Dice que son los nacionalistas los que persiguen a la Iglesia.

Está para estallar un movimiento contra el Gobierno rojo

San Juan de Luz, 25.—Por noticias recibidas de Valencia, se sabe que han sido detenidas doscientas personas, acusadas de estar comprometidas en un complot contra el Gobierno rojo.

Figuran entre los detenidos miembros de ministerios, comerciantes, funcionarios y hasta militares.

Se asegura que Largo Caballero no es ageno a esta conspiración, esperando que el movimiento contra Negrín y compinches estalle en plazo breve.

GASSOLS QUIERE HACER CREER QUE SIGUE EN BARCELONA

París, 24.—Veterano Gassols tiene interés en hacer creer que sigue en Barcelona, manteniéndose de incógnito en París.

Muchos de sus intimos siguen creyendo que está en Barcelona.

LOS MINEROS ASTURIANOS AMENAZAN CON MATAR A LOS PRISIONEROS

Ginebra, 24.—Noticias procedentes de Asturias dicen que Belarmino T más ha acentuado el régimen de terror.

Existe alarma en los medios de la Cruz Roja Internacional, pero los rojos asturianos no se amilanaron por nada y han enviado al presidente de la Cruz Roja Internacional una comunicación.

En ella dicen que lamentan esa alarma y que si las tropas de Franco siguen avanzando, no responden de que las masas asalten las cárceles y maten a los prisioneros.

SIGUEN LLEGANDO REFUGIADOS

San Sebastián, 24.—Procedentes de Santander han llegado 2.000 personas que estaban refugiadas en la capital de la Montaña. Han sido alojados en los locales del Frontón.

El asunto del Banco de Bruselas

París, 25.—El periódico "Le Matin" dice que recibe interesantes noticias de Bélgica, sobre el escandaloso asunto del Banco de Bruselas, que tomará un giro sensacional.

Se están realizando investigaciones judiciales en torno a operaciones especulativas, e investigando en los libros.

La opinión pública está pendiente de este asunto.

ALMUERZO DE PERSONALIDADES

Londres, 25.—El ministro presidente Chamberlain y el ministro de Negocios exteriores Mr. Eden, asistieron hoy a un almuerzo que les fue ofrecido en su residencia por el señor Grandi, embajador de Italia en Londres.

A la mesa del diplomático italiano se sentaron también los duques de Aosta y de Kent.

Se adivina el deseo de Chamberlain de llegar a una inteligencia entre Inglaterra e Italia.

LOS PERIODICOS VAN A SUBIR DE PRECIO

Barcelona, 24.—El Comité de Industrias periodísticas de Barcelona, se ha dirigido al Comité de Madrid en una nota que dice: "El Comité de Industrias sostenido por 17 periódicos de Barcelona, ante el problema que representa para ellos la escasez de papel, subirán el precio de los periódicos a 25 céntimos."

LOS CHINOS HAN PERDIDO DOS-CIENTOS OCHENTA AVIONES

Tokio, 25.—El número de aparatos chinos derribados por los cazas japoneses desde que se inició el conflicto, se eleva a doscientos ochenta. También los bombarderos de los japoneses han destruido ochenta y cuatro hangares chinos.

Las pérdidas japonesas son solo treinta y un aparatos.

ACADEMIA HISPANA

Nuevos profesores que formarán parte del Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato:

MATEMATICAS.—DON DIONISIO ORTIZ RIVAS. Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

CIENCIAS FISICO-QUIMICAS Y PRACTICAS DE LABORATORIO.—DOCTOR DON JOSE BAYONA.

FILOSOFIA Y LATIN.—DON MANUEL IGLESIAS. Presbítero.

IDIOMAS.—DON ERNESTO KLOCKMANN. Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15.-CORDOBA

CRONICA DE GUERRA POR "ESPECTADOR"

En el sector de León nuestras tropas han avanzado considerablemente

Frente de Asturias, 25.—De nuevo ha lucido el sol con todo su esplendor y la mañana iluminada y deliciosa ha sido el mejor estímulo para estos soldados que estaban deseosos de oír la voz de sus jefes ordenándoles de nuevo avanzar sobre la tierra asturiana aún sometida al yugo marxista.

La tarea que ahora nos queda por realizar en esta región, es sin embargo la más difícil entre todas, porque se explica perfectamente que a medida que nuestras tropas van reduciendo el área de la dominación roja, el minero y cuantos aún les tienen la tea incendiaria y son dueños de la dinamita, se resisten pegados al terreno escarpado, escondidos en las cuevas o haciendo toda clase de violencias en hombres y haciendas, para prolongar más la resistencia, que de todas maneras será estéril. Por fortuna, el buen tiempo que ha venido en nuestra ayuda, persiste unas cuantas jornadas, el problema estará bien pronto resuelto para bien de España y de la propia Asturias, oprimida y ensangrentada.

Los aviones han tenido hoy una jornada de mayor movimiento y más intensa eficacia, teniendo bien en cuenta que ahora estos aparatos han de volar con verdadero riesgo de los pilotos audaces y descienden a ras de tierra para conseguir y ametrallar a los revolucionarios que han buscado cobijo en cuevas y escondites de las montañas, perforadas por los hombres obligados a trabajar como verdaderos esclavos.

Las tropas que progresan por la costa han ocupado en el día de hoy nuevas posiciones estratégicas a vanguardia y han logrado el enlace perfecto de las que les siguen algo más al sur, por los caminos que marchan paralelos al mar, en una progresión constante y decidida. En cuanto a estas fuerzas se marchan por el camino antes referido, han llevado a cabo la ocupación del monte de la Cuesta, alturas de gran valor táctico y que dominan el pueblo de Los Carriles, al que luego han descendido nuestros soldados españoles, ocupándolo pasado el medio día. En el lugar los rojos habían cometido en la huida las violencias que son ya de costumbre y se habían llevado hombres, ganado y enseres.

En el sector de León, nuestras tropas han avanzado también considerablemente, logrando llegar hasta las inmediaciones de Piedracita y ocu-

pando una extensión de más de 60 kilómetros de profundidad.

En uno y otro sectores, el avance de nuestras tropas ha coincidido siempre con este pasar de milicianos que vienen a nuestras filas tan pronto como se ven a seguro de las iras de los mineros. Muchos de ellos atestiguan que en las últimas jornadas el castigo que nuestros aviones han infligido a los últimos reductos de resistencia astur, ha sido tan terrible, que ya se observa perfectamente en los cuadros y divisiones rojas la fuga de los jefes y nadie se fía ya de los hombres que mandan, al presente las tropas enemigas, porque no están seguros de que no haya ninguno que no procure la escapatoria de un punto a otro.

La jornada ha sido de triunfo y de preparación, sobre todo de nuevos laureles y concluye con la esperanza de progresiones inmediatas e intangibles que sonarán a ecos de glorias en los oídos de todos los buenos españoles.

En Bolonia se tributa al Duce un grandioso recibimiento

Bolonia, 25.—Durante el paso del tren especial que conduce a Mussolini, por los pueblos del trayecto, las manifestaciones de entusiasmo de la multitud que acudía a saludarle, eran indescriptibles.

Al llegar del tren a Bolonia, se apiñaba una muchadumbre enorme que saludó al jefe del Gobierno con el brazo extendido y con aclamaciones de entusiasmo.

El recibimiento que se le ha tributado ha sido grandioso. El "Duce" viaja con su esposa y sus hijos Romano y Ana María.

El convoy partió a las 18'12, redoblándose las aclamaciones. El "Duce" correspondía a los vitores saludando a la romana.

ACTO DE CONFRATERNIDAD ITALO-ESPAÑOLA

San Sebastián, 25.—Ayer por la tarde se celebró en el teatro principal un acto de confraternidad italo-española, con asistencia del Embajador de Italia, cónsul de Italia, Barón Basile, todas las autoridades y representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Después de que el barón Basile y

¡HABLAN EN SERIO

Los destacados capitanes rojos

Madrid, 25.—Entre las fuerzas diversas que defienden Madrid merece destacarse—dicen los rojos—la actuación de la sección de dinamiteros que manda el "capitán" Cirilo García Ayuso, y que tiene como comisario político a Clemente Rossell Río.

Componen esa sección voluntarios, ninguno de los cuales posee enseñanza militar, pues son auténticos luchadores del pueblo, como el "capitán" Cirilo, que antes de la sublevación araba en la tierras de Villarejo de Salvanes y que, al estallar aquella, se unió al célebre Valentín "El Campesino", para defender la Sierra de Guadarrama.

Un minero asturiano, unido al grupo, enseñó a Cirilo a fabricar y manejar bombas.

El Comisario Rossell trabajaba en Valdemoro en las fuerzas del campo, pero antes del movimiento vendía plátanos en las calles de Madrid y el 13 de Julio participó en el asalto al Cuartel de la Montaña.

PARA EL TESORO NACIONAL

Burgos, 25.—La provincia de Cáceres ha hecho una nueva aportación en oro y alhajas, con destino al tesoro nacional.

Asciende esta aportación a la suma de 955.316 pesetas, plata, y siete mil doscientas diez y siete monedas de oro, con un valor de 194.582'83 pesetas.

Para hacer la entrega de este donativo fueron comisionados el coronel Serrader, por el Gobernador Militar de Cáceres, y el funcionario señor Palau, por el Gobernador civil.

La entrega se hizo al coronel Montaner, y en el acto el representante del Gobernador militar de Cáceres, pronunció unas palabras para destacar el carácter espiritual de esta entrega, contestando en términos elogiosos para la repetida provincia el citado coronel Montaner.

el teniente Morales, hubieron hecho la apología del profesor Chiurco, éste sabio profesor expuso la magnífica labor sanitaria que Italia desarrolla en Abisinia.

El acto terminó con los himnos italiano y español, y de las milicias.

Se vitoreó con entusiasmo al "Duce", y al Caudillo.

SALVADOR LE BRET
ODONTÓLOGO

NOTICIARIO

Por orden inserta en el "Boletín Oficial del Estado", se concede la vuelta a activo del comandante de Infantería señor Rivas Vilaró, y del capitán de la misma arma, don Laureano Fernández Martos.

En el Sorteo de la Lotería de Ciegos celebrado en Córdoba, el 24 de Septiembre, resultó premiado el número 118.

Las aproximaciones correspondían a los números 117 y 119.

El letrado don José Tomás Valverde, ha regresado de su viaje a Bilbao, Santander y Segovia. Sea bienvenido.

Camaradas:

Acudid el próximo DOMINGO a escuchar en Sevilla al Delegado Nacional de Educación camarada

SAINZ RODRIGUEZ

y al del S. E. M. camarada

J. ONIEVA

Contribuid con vuestra presencia al GRAN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL-SINDICALISTA QUE SE PREPARA.

Sucesos

UN TRAMPOSO

El vecino de esta capital Manuel Aguilar Luna, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Casimiro Serrano López, que el día 19 el corriente se marchó de la casa del denunciante sin abonarle el importe del hospedaje.

CON UN CANTARO

Francisco García Peña, de 13 años, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro en donde le fué apreciada una herida en la región parietal izquierda de pronóstico reservado.

Según manifestó el citado muchacho, dicha herida le fué causada en la fuente de la calle San Basilio por una mujer que le propinó un cantarazo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Lo que ha escrito sobre España el profesor suizo Eduardo Bauer

En la "Gazette de Lausanne" el profesor suizo Eduardo Bauer escribe lo siguiente:

"No resulta difícil llegar a la conclusión de la legitimidad de la insurrección. Cuando un Gobierno, lejos de asegurar a los gobernados el orden y la paz, propaga la anarquía y la violencia; cuando hallándose en posesión de los órganos de la administración de Justicia, emplea el asesinato contra sus adversarios políticos, entonces, por este mismo hecho, los ciudadanos quedan desligados de toda obligación hacia un Gobierno semejante...

En cambio, el espíritu más propuesto en contra, no puede menos que inclinarse ante la obra realizada por el general Franco y sus colaboradores en la España liberada.

Mientras en Valencia, en Barcelona y en Madrid reina el desorden y la anarquía; mientras, después de un año de guerra civil el Gobierno republicano que se dice legal y regular es incapaz de imponer su autoridad por medios distintos de los fusilamientos o los asesinatos clandestinos, el orden reina en San Sebastián, en Burgos, en Salamanca en Bilbao, y se impone por los medios normales de la organización del Estado.

La paz que se desea es solo la que traerá consigo la victoria de los Ejércitos nacionales y la reconciliación de los españoles. En una palabra: en parte alguna se nota derrotismo. ¿Por qué? Hay dos estímulos poderosos para ello: conocer las victorias incesantes del Ejército nacionalista y los relatos de los escapados de la España roja".

AVISO

Todas las afiliadas pertenecientes a F. E. T. y de las JONS que tengan título de enfermera, deberán presentarse en el centro de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.—La Delegada Local.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1349

HOSTERIA

Sevilla, 2 - Teléfono. 1410
 P-Restaurant
 Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO FALANGE

La campaña del Trigo

La FALANGE hab'ará mañana domingo en CABRA y LUCENA.

La buena nueva de la redención del campo irá en la palabra de nuestros camaradas.

FRANCO salva a España y al Campo.

VIVA FRANCO!

¡ARRIBA E PAÑA!

NOTAS RELIGIOSAS

SABADO 25 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—San Fermín, obispo; Santos Cleofás, Cristóbal, Herculano, Pablo y Sabiniano, mártires; Santas Amelia y Neomiasa, vírgenes.

JUBILEO CIRCULAR.—En Capuchinos.

PARROQUIA DE SAN JOSE ESPIRITU SANTO (CAMPO DE LA VERDAD).—Solemne fiesta de regia dedicada por la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento a su titular, el día 26 de Septiembre a las 10'30 de la mañana, predicando el M. I. señor don Mariano Ruiz-Calero Alcántara.

CAPUCHINOS.—Del 26 al 4 solemne novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las 8, misa cantada. A las siete de la tarde, los ejercicios de la novena, con manifiesto y práctica por un padre de la Comunidad.

SAN PABLO.—El domingo 26 ejercicio mensual de la Archicofradía del Corazón de María. A las nueve, misa de Comunión. A las ocho de la tarde con manifiesto y sermón por el R. P. Tomás Hernández C. M. F.

DOMINGO 26 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Cipriano, Justina y Calistrato, mártires; Eusebio, obispo; Nilo, abad; el Beato Dalmacio Moner, confesor.

Pulpa fresca de remolacha

(Nueva cosecha)

ALMACENES CÓRDOBA y C.ª S. en REYES CAJOLCOS, 19 Córdoba

La Campaña del trigo

Ayer se celebraron en los pueblos Fernán Núñez y Aguilar brillantes actos de divulgación del Decreto y exaltación al Caudillo

EN FERNAN NUÑEZ

El local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de este laborioso pueblo cordobés, acudió una masa de campesinos ansiosos de escuchar por boca de los oradores de nuestra Falange, las realidades de la España de Franco. Así, a las seis y media de la tarde estaba por completo abarrotado el amplio salón en que el acto iba a celebrarse.

En la residencia tomaron asiento el comandante militar don Antonio Osorio Muñoz; el alcalde y delegado local de F. E. T., camarada Fernando García; secretario, Pedro Torres; delegado de Sindicatos, Flores Poyato; delegado de Prensa y Propaganda, Agustín Tirado Jordano, y los camaradas Manuel González Gisbert y Enrique Ribó Cuesta, del equipo de oradores de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Córdoba.

El camarada Flores Poyato, hizo la presentación diciendo en escogidas frases, que Falange va de pueblo en pueblo divulgando el Decreto del Trigo y también honrando y glorificando al Caudillo, que ha logrado resolver el problema que otros llamados Gobiernos no pudieron nunca ver realizado.

Se levanta a hablar el camarada González Gisbert. Comienza diciendo que la Falange Española Tradicionalista viene a rendir cuentas, no de unas promesas que alentaban en la fantasía de otros gobiernos, sino de una gestión completamente realizada.

Mientras las balas silban y los hombres luchan y mueren, Franco se preocupa del frente de batalla, pero se preocupa asimismo del campo de la retaguardia, porque se dio cuenta, con exacta visión de la realidad, que decir el campo es decir España. El campo tiene que elevarse, porque así lo exige la dignidad de la Patria.

Franco al par que va obteniendo victorias, sabe también conquistar fibra a fibra, el corazón de los españoles. Queremos que debe bien sentido que la Falange es hermandad y camaradería. Hoy el español, aunque pobre, tiene la inmensa riqueza de ser un héroe o de ser un mártir.

Nuestra consigna ha sido: Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Venimos, pues, a pedirnos, mejor dicho, a exigirnos, que cumplais hasta el último de vuestros deberes, colabo-

rando así a la magna empresa del Generalísimo. Hay que poner de nuestra parte para subir a España hacia el imperio. Hay que decir ¡Arriba España! Y hay que querer a Franco, el hombre bueno que en el tráfico de la guerra vuelve la vista hacia la retaguardia. Elevemos en nuestro corazón un altar al invicto Caudillo que logró salvarnos del oprobio marxista. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

Grandes aplausos ahogaron las últimas palabras del camarada González Gisbert, que asimismo fué interrumpido en diferentes períodos de su elocuente discurso.

A continuación habló el camarada Ribó Cuesta. Cuando venían a hablarlos, campesinos de Fernán Núñez, —comienza diciendo—, gentes profesionales de la tribuna con el propósito de embaucar vuestras nobles conciencias, siempre venían con ánimo deliberado de prometeros mucho, de pedir vuestros votos y al fin no daros nada. Nosotros, en cambio, venimos predicando la realidad, la hermosa realidad de España.

No queremos por tanto vuestros aplausos, que era lo que aquellos politiquillos querían conseguir, porque es bien distinta nuestra misión.

Entonces os echaban la culpa a vosotros, campesinos, de todas las tragicomedias que ocurrían en la vida española. Y se atacaba al campo, que era tanto como atacar a la médula nacional.

De esta forma absurda todo estaba perdido; la sociedad se caían; no había honradez, ni honor, ni nada.

¡Quién le iba a decir al hombre del campo que el fascismo, la muerte negra de entonces iba a ser el que le elevara! Pero España se hundía por ahí precisamente: Por el campo y por ahí va a levantarla nuestro Caudillo.

El hombre que especulaba a costa del pan de España y de la dignidad del labrador, ha muerto. Franco le ha clavado en el corazón la tizona afilada en el campo de lucha.

Y ya se nota. En Avila y Jaca el crédito concedido al agricultor es del cuatro y medio por ciento.

Y otro problema resuelto es el de la limitación del área cultivable. Sabidamente, para que el trigo, fuente de riqueza no se convierta en caos, Franco ha tocado este importante

punto, desapareciendo un fundado temor de los labradores.

Finalmente quiero hacerlos una observación: Cuando un hombre que lucha se acuerda de la retaguardia y vuelve su vista al campesino, no se necesita haber tomado Bilbao ni Santander, para que le coloquemos a la cabeza de los españoles.

Franco exige justicia y justicia hemos de hacerle. Franco quiere que el grito ¡Arriba España! ¡Arriba el campo! sea el que corone esta gesta de caballeros. Nosotros le decimos: Franco, has salvado a España. ¡Viva Franco!

En medio del mayor entusiasmo termina el acto que como decimos, fué de gran brillantez.

EN AGUILAR

A las ocho y media de la noche llegaron a Aguilar los oradores de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Córdoba, acompañados de las autoridades de Fernán Núñez.

Eran esperados por el comandante militar señor Chavas; alcalde, don Francisco Tutón y Mena; jefe local de F. E. T. y de las JONS, camarada Manuel Díaz Caneja; juez de Instrucción, señor Ruiz Vallejo; delegado de C. O. N. S., camarada José Pérez Mañonado, delegado de S. E. M., José Gómez Ramírez; delegado de Prensa y Propaganda, Manuel Jurado y jefe local de la Organización Juvenil, Fernando Diéguez Santos.

En la Caseta del Ayuntamiento situada en la hermosa plaza de Senda Blanca, se había colocado la tribuna en la que tomó asiento la presidencia.

La presentación de los oradores estuvo a cargo del camarada Díaz Caneja.

Respectivamente hicieron después uso de la palabra, los camaradas González Gisbert y Ribó Cuesta, que explicaron de nuevo ante el nutrido auditorio congregado, las reformas sociales verificadas por nuestro Caudillo que ha de hacer de España la nación próspera y feliz tan anhelada.

En definitiva: Una jornada inolvidable. Los pueblos vibran de emoción y de entusiasmo al escuchar la voz de la Falange. Porque saben todos perfectamente que Falange es Franco y que Franco es España.

TAURINAS

NE UNIVERSAL VLSHEF VNU
MONTILLA

Nuestro camarada Delegado Local de Prensa y Propaganda en Montilla Rafael García Sánchez "Rafagar" trabaja sin descanso en la confección del programa de actos que han de celebrarse con motivo del Día de la Falange en Montilla, que parece tendrá lugar el domingo 10 del entrante Octubre.

Prepara una interesante fiesta taurina en honor de todos los camaradas falangistas que asistan a tan solemnes actos, la cual será presidida por bellas camaradas de aquella Sección Femenina.

Parece que en la misma se correrán novillos de la acreditada ganadería que posee en Almodóvar nuestro camarada Mariano Fernández y que serán estoqueados por los novales capadas Marianito Fernández y Paz Domínguez, presentando éste también su famosísimo Espectáculo Universal "Los Califas" al que tantas ganas hay de aplaudir en Montilla.

La fiesta, a no dudar, revestirá un éxito extraordinario, y haciendo honor al Día de la Falange, todos sus componentes son falangistas.

MARIANITO FERNANDEZ

Se encuentra entre nosotros, nuestro camarada, el joven y aplaudido becerrista Marianito Fernández, hijo del prestigioso ganadero de Almodóvar del Río, don Mariano Fernández, (heredero de García Pedrajas).

Como se sabe, Marianito Fernández en unión de Paz Domínguez, vienen desarrollando una gran campaña de becerristas, cosechando grandes triunfos.

El domingo 3 del entrante Octubre, y acaso también el lunes 4, por motivo de las fiestas del Rosario en Almodóvar, actuarán los dos chavales estoqueando novillos de la citada ganadería.

UNA FIESTA TAURINA EN POSADAS

Dentro de breves días, Posadas celebrará la bendición de la nueva imagen de la Santísima Virgen que desde ahora en adelante sustituirá a la imagen que profanaron las hordas marxistas durante los días que en el bonito pueblo cometieron tantos y tantos crímenes.

La nueva imagen construida por afamados artistas sevillanos, recorrerá procesionalmente las calles de Posadas y con este motivo se celebrarán grandes fiestas.

Por la tarde habrá un gran espectáculo taurino actuando el famoso Espectáculo Universal "Los Califas" que dirige el popular Paz Domínguez, y que tan ruidoso triunfo alcanzó en Posadas recientemente.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy sábado a las 7'30 tarde y 10'30 noche. Inauguración de la temporada cinematográfica. Cifesa presenta de estreno en Córdoba FIESTA EN PALACIO, espectacular ópera alemana con música de Oscar Strauss, interpretada por Camilla Horn e Ivan Petrovith. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'70; Paraíso, 0'30. Mañana domingo a las cuatro LA VIDA ES DURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy. A las 7'30 y 10'30. FIESTA EN PALACIO.

Teatro Duque de Rivas

Inauguración oficial de temporada y debut de la gran campaña de comedias cómicas de Juan Calvo. Primera actriz María Teresa Pozón. A las diez y media de la noche, repoblación de la graciosísima comedia del Horado Pedro Muñoz Seca, titulada LA OCA. Exito personalísimo del notable actor cómico Juan Calvo. Butaca, tres pesetas; Grada, 0'40. (Localidad numerada). Mañana domingo a las cuatro de la tarde. Primero. El gracioso dibujo en colores REINA DE CORAZONES. Segundo. La emocionante película del oeste americano EL DOMADOR DE ALMAS, por Buck Jones. Tercero. El graciosísimo dibujo en color ALADINO. Butaca, 0'50; Grada, 0'10. A las siete y media de la tarde por la compañía gran función dedicada a las señoras. A las diez y media de la noche, estreno de la comedia SOY UN SINVERGUENZA, de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Coliseo San Andrés. Hoy desde las

La Mochila del Soldado

Novela de guerra de Juan B. Viza. Biblioteca Roceo, vol. V.—Ediciones Betis.—Distribución y venta: Editorial Española, Generalísimo Franco, 19. Burgos.—0'95 pesetas ejemplar.

La Biblioteca "Roceo" que está obteniendo un éxito extraordinario en sus cuatro volúmenes anteriores, ha publicado ahora "La Mochila del Soldado".

Una interesantísima novela de argumento apasionante que será leída con avidez hasta la última página, pues es imposible abandonar su lectura una vez empezada.

ocho y media de la noche. Primero. El dibujo en colores GATO CON BOTAS. Segundo. La divertida película Warner MARINERO EN TIERRA, por E. Brow (Bocaza). Sillas, 0'80; Niños, 0'30. Mañana desde las siete y media. Últimas funciones de la temporada. Proyección de la película de tectivesca en español EL SECRETO DE CHARLIE CHAN, por el gran actor Warner Oland.

Cine Góngora

Hoy sábado 25 de Septiembre 1937. Inauguración de la temporada de Otoño. A las siete y media y once menos cuarto. Estrenos Warner Bros First National LA MUJER TRIUNFA, hablada en español. Precios para hoy especiales: Butaca, 2 pesetas; Entresuelo, 1. Próximo estreno LA FUGITIVA, un film M. G. M.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

domingo 26 de Septiembre de 1937.- A las cinco y media de la tarde

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebrará una GRANDIOSA NOVILLADA en la que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, seis bravos y hermosos novillos de la acreditada ganadería de los señores herederos de don Alfonso Olivares para los valientes novilleros

Francisco Carrasco Curro Frijones,
Mariano González RECARCAO

y el nuevo renovador del toreo

SIMON SANCHEZ

Precios incluidos los impuestos.—Entrada general de SOMBRA, 2'60. Entrada general de SOL, 1'50. Entradas especiales para señoras y niños menores de 8 años y militares sin graduación, SOMBRA, 1'60. SOL, 1'25.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes mil tares, Tabardos, Pellizas, Gabanes
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL GAS

es lo más

**Limpio
Cómodo
y
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA



Montilla y Moriles
SIEMPRE

CRUZ CONDE

¡ATENCIÓN!

Torrefac o superior, 12'75
Hacienda extra . . . 14'25
Caracoli lo puro. . . 15'00

Estos cafés son con garantía de
buen gusto, aroma y tueste diario.
TOSTADERO DE CAFES ARANDA

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.
Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular. TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:

CAFE EXPRES
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-33

Almacenes Porrás Rubio S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últi-
mas voluntades, rápidamente, pago
reembolso, Agencia Ordóñez, Aparia-
do. 106 Burgos

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50. camas desde 1'25. Pensiones eco-
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2,

ARRENDAMIENTO. Se hace de
pedazo de terreno con casa de labor
y demás dependencias al sitio de la
Balanzona. Razón: Jesús María nú-
mero 8.

ALMONEDA: Se hace por reduc-
ción de casa de mesa, comedor, varias
sillas, escritorio, transparente y otros
efectos. Plaza San Rafael, 11 prin-
cipal derecha, de 3 a 7.

TAQUIGRAFIA: Enseñanza rapidí-
sima. Razón en esta Administración

En el Bar Madrid. Riquísimo Ver-
mouth a 2'50 litro por arroba. Precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

SE ADMITEN dos estables como
únicos huéspedes, en casa buena fa-
milia. San Alvaro, 17, segundo.

TRONCO DE GUARNICIONES,
despacho varios muebles y macetas
de pilistras. Vaca de Alfaro, 31.